

• Владыка вселенной

1. Господь всего сущего

• Реакция учеников на внезапную бурю

• Иисус запрещает ветру и обличает учеников

• Повелитель волн достоин больше доверия

• Иисус: Бог и человек

2. Иисус одержал победу над сатаной

В евангелии Марка наше внимание плавно переходит от величия Иисуса учителя, к величию Иисуса – Владыки вселенной. После притчей^{□1} рассказывается о чудесах: Иисус – **Господь всего сущего**^{□2}, Он господствует над сатаной^{□3}, над смертью^{□4} и болезнью^{□5}.

Вначале описывается событие, где Иисус предстает перед нами, как Господь всего тварного мира. Наступил вечер^{□1}, и Иисус со своими учениками решил переправиться на другую сторону Галилейского моря. С ними были и другие лодки^{□2}. Внезапно поднимается такой сильный шторм, что лодка может потонуть^{□3}. Иисус в это время спит^{□4}.

Ученики негодуют. Похоже, они уже готовы во всем обвинить Иисуса. Порой, в сложных ситуациях мы теряем всякую надежду и нам хочется, чтобы вместо нас инициативу в свои руки взял кто-то другой. Поэтому мы склонны обвинять других, чтобы этим подтолкнуть их к каким-либо действиям. Так происходит потому, что мы осознаем свою беспомощность и ждем, чтобы кто-нибудь нам помог. Мы подсознательно используем чувство вины, чтобы заставить других действовать. Именно так повели себя с Иисусом Его ученики^{□1}! Это дурная привычка, в которой мы должны себе признаться и отказаться от нее.

Иисус запретил ветру^{□1}, и ветер тут же утих^{□2}. Затем Он обличил учеников. «Что вы так боязливы?» – спросил Он их^{□3}. Впадая в панику в сложной ситуации, мы тем самым демонстрируем отсутствие веры^{□4}. **Малодушие выдает, насколько мала и ограничена наша вера в Иисуса Христа.** Ученики обвинили Иисуса в безразличии; как оказалось, они не имели ни малейшего представления о том, что Ему подвластно все. И разбудили они Иисуса не потому, что надеялись, что Он усмирит бурю, а для того, чтобы Он узнал, в какие неприятности они попали из-за Него!

Иисус показал ученикам, что Он достоин большего доверия. Благодаря этому чуду ученикам по-новому открылось, насколько велик Иисус. Еще несколько минут назад Он спал. Такую усталость без сомнения вызвало Его служение. Он уснул, утомленный тяжелой работой. Но Тот, Кто заснул от усталости, в то же время является Тем, Кто управляет вселенной. Иисус верил в Свое могущество и потому знал, что стоит Ему обратиться к любому творению, и оно беспрекословно подчинится. Он был настолько утомлен и ослаблен, что уснул. Он был настолько силен, что повелевал волнами.

Иисус – Господь всего сущего! Он может управлять ветром, дождем и бурей, когда пожелает. Но это тот же Господь Иисус Христос, Который так сильно устал, что просто уснул на корме лодки после тяжелого трудового дня. Иисус может справиться с любой непредвиденной ситуацией, потому что Он – Всевышний Господь всей вселенной. И Он может соперничать нам, нашему миру, нашим нуждам, потому что Он – человек. Иисус обладает всей полнотой божественного начала и человеческой природы, могущества и милосердия.

Далее следует событие, которое показывает нам, что **Иисус победил сатану**^{□1}. Иисус переправляется на другой берег моря в страну Гадаринскую (также называемую "*страной Гергесинской*" в евангелии от Матфея 8:28-34; в других рукописях – *окрестность Гаризима*). Это область на северо-восточном берегу Галилейского моря. Здесь к Иисусу подходит странный одичавший человек. По

□1 4:1–34
□2 4:35–41
□3 5:1–20
□4 5:21–24,
35–43
□5 5:25–34

□1 4:35
□2 4:36
□3 4:37
□4 4:38

□1 4:38

□1 4:39
□2 4:39
□3 4:40
□4 4:40

□1 5:1–20

• **Бесноватый**

нему явно видно, что он одержим нечистым духом. Этот человек живет в месте, связанном со смертью^{м2}, и обладает такой невероятной физической силой, что даже цепи не могут его удержать^{м3}. Он без конца бродит по пещерам, кричит и бьется о камни^{м4}. Не отдавая себе в этом отчета, он знает, Кто такой Иисус. Когда бесноватый увидел Иисуса, он просто не мог не узнать Его. Он признал Иисуса Мессией^{м5} и прокричал: «Иисус, Сын Бога Всевышнего!» Дьявол знает, Кто такой Иисус даже тогда, когда никто другой не узнает в Нем Бога!

м2 5:3
м3 5:4
м4 5:5
м5 5:6–7

• **Бесы выходят из бесноватого и входят в свиней**

Перед нами явный пример одержимости бесами. Иисус приказывает нечистому духу выйти из человека^{м1}, а потом спрашивает его имя. Оказалось, что в этом человеке живут сотни нечистых духов^{м2}. Иисус позволяет им войти в свиней, пасущихся неподалеку. Все это происходит на Израильской земле, где по закону Моисееву эти животные считались нечистыми. Жителям земли Израильской не должны были держать свиней. Одержимые нечистыми духами свиньи бросаются в море^{м3} и погибают.

м1 5:8
м2 5:9
м3 5:10–13

• **Иди и расскажи**

Весть о происшедшем быстро распространяется по округе, и жители земли Гадаринской приходят в смятение^{м1}. Освобожденный от злых духов человек хочет отправиться вместе с Иисусом и стать Его учеником^{м2}. Но вместо этого Иисус велит ему отправляться в Десятиградие – область, лежащую к югу и востоку от Галилейского моря, – чтобы рассказать ее жителям обо всем, что с ним произошло^{м3}. Здесь наказ Иисуса отличается от того, что Он говорит человеку в Марка 1:40-45, так как Иисус не опасался, что о Нем слишком рано станет известно в земле Гадарийской. Поскольку, в отличие от Капернаума, большинство жителей этой области было язычниками, Иисус не боится, что преждевременная известность причинит Ему вред.

м1 5:14–17
м2 5:18
м3 5:19–20

• **Власть Иисуса**

Эта история показывает, что Иисус мог проявлять Свою власть не только над природой, о и над бесами. С одинаковой легкостью Он мог запретить и буре, и нечистым духам. Для учеников этот случай стал **ободрением и предупреждением**. То, что Иисус одержал победу над множеством бесов и мог повелевать им, послужило для учеников ободрением.

• **Предупреждение – выбор за людьми**

Это также было и предупреждением. Когда приходит Иисус, свиньи должны уйти! Люди стояли перед выбором – принять Иисуса и потерять своих свиней, или попросить Его уйти, чтобы Он не лишил их еще какого-нибудь незаконного, но прибыльного занятия.

Существует достаточно подтверждений тому, что Иисус может принести этим людям только благословение: человек, которого все они хорошо знают, стоит перед ними одетый и в здравом уме. Но вместо Иисуса они выбирают свиней, умоляя Его уйти. Как это ни печально, но они получают то, чего хотели. Иисус уходит и уже никогда не возвращается. Они могут держать сколько угодно свиней, но навсегда потеряли присутствие Сына Божьего.



Майкл Итон (PhD) признан одним из ведущих истолкователей Библии в международном масштабе. Он также является автором многих книг, а также проповедником и учителем Библии. Последние годы Майкл живет и служит в Кении, где он является одним из лидеров церковной общины Chrisco. Его книги «Проповеди по Библии» пользуются популярностью во всем мире и заслужили признание благодаря простоте, ясности и доступности изложенного материала. Некоторые из его работ переведены на русский язык.



Организация Sovereign World Trust в рамках проекта "Slices of Bread" подготовила в доступном формате отредактированные главы книги «Проповеди по Библии. Марк» на английском и русском языке.

На Русском	Slices in English
<ul style="list-style-type: none"> Некоторые книги из серии «Проповеди по Библии» переведены на русский язык и доступны в формате Slices Вы можете скачать их бесплатно с http://www.slices.org.uk/SlicesinOtherLanguages.html Материал регулярно пополняется 	<ul style="list-style-type: none"> Slices for the Nations – Available to pastors and leaders free of charge in those parts of the World where Biblical teaching resources are scarce and unaffordable Slices for Everyone - A proportion of PTTB is available freely to anyone anywhere Slices for Sponsors – the same material as Slices for the Nations available to sponsors of the Slices programme